

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003009/2025

Inscreve o nome de Pedro Eugênio de Castro Toledo Cabral no Livro do Panteão dos Heróis e Heroínas de Pernambuco - Fernando Santa Cruz.

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE PERNAMBUCO RESOLVE:

Art. 1º Fica inscrito o nome de Pedro Eugênio de Castro Toledo Cabral no Livro do Panteão dos Heróis e Heroínas de Pernambuco - Fernando Santa Cruz.

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Justificativa

Pedro Eugênio Dantas foi um economista e político pernambucano de trajetória marcante e espírito público inabalável. Nascido em 1952 no Recife (PE), Pedro Eugênio formou-se em Economia pela Universidade Católica de Pernambuco (UNICAP) e consolidou sua carreira pública ao longo de décadas de dedicação às causas sociais, à agricultura familiar e ao desenvolvimento regional.

Sua militância política ganhou corpo a partir dos anos 1980, quando participou ativamente dos movimentos de redemocratização do país. Filiado ao Partido dos Trabalhadores (PT), Pedro Eugênio destacou-se como um defensor incansável da justiça social e da inclusão produtiva, sempre pautando sua atuação pela ética e pelo compromisso com a melhoria das condições de vida da população nordestina.

Em sua trajetória, exerceu diversos cargos de relevância: foi secretário de Agricultura do Estado de Pernambuco, onde imprimiu um olhar inovador e atento às necessidades do homem do campo, e também presidente do Instituto Agronômico de Pernambuco (IPA), período em que fortaleceu as políticas de assistência técnica e extensão rural. Sua sensibilidade para as questões do semiárido sempre o diferenciou, aproximando-o das comunidades mais vulneráveis.

Eleito deputado federal por Pernambuco, Pedro Eugênio teve mandatos pautados pela defesa da agricultura familiar, da reforma agrária, da segurança alimentar e da convivência com o semiárido. Foi relator e autor de importantes projetos voltados para o fortalecimento das cadeias produtivas locais, a democratização do crédito rural e o desenvolvimento sustentável.

Homem de diálogo aberto, Pedro Eugênio cultivava uma política de escuta atenta,

respeito às diferenças e firmeza nos princípios. Deixou como legado a marca de quem acreditava que o Brasil precisava crescer olhando para os que mais precisam - e que a boa política é feita com trabalho, seriedade e esperança no futuro.

Pedro Eugênio faleceu precocemente em abril de 2015, deixando uma lacuna profunda na política pernambucana e nacional. Sua memória permanece viva entre aqueles que compartilham o sonho de um país mais justo, solidário e desenvolvido.

Por essas razões, solicito o apoio dos nobres pares para a aprovação do presente Projeto de Resolução.

Sala das Reuniões, em 04 de Junho de 2025.

LUCIANO DUQUE DEPUTADO

Às 1^a, 5^a comissões.